

第十届上海电影节落幕 田壮壮错失最大奖

四个女人分享一个影后



田壮壮

为期十天的第十届上海电影节昨日在上海大剧院落下帷幕,最受瞩目的影帝影后奖项和中国人无缘,属意欧洲影星,德国影片《完美计划》除了让四个女主演分享一个最佳女演员奖外,更获得重量级的最佳影片奖,成为本届电影节的最大赢家。田壮壮执导的《吴清源》则获得最佳导演奖,这也是他近十年来首次获得国际电影节的首肯。

陈凯歌颁出4位影后

当年王家卫在戛纳电影节担当评委会主席颁出11位影帝、影后引起无数争议。此次上海电影节的评委会主席陈凯歌再次出人意料地把影后颁给了《完美计划》中的4位女演员:卡里娜·哈夫、戴格玛·曼佐、克里斯汀·布洛克、克里斯汀·肖恩。当陈凯歌读出四位女演员名字之前,还朝着台下的丈夫看了一眼。幸好陈凯歌没有像王家卫一样在影帝方面也难以取舍,把影帝颁给了西班牙电影《疯狂的萨姆埃尔》的男主角胡安·约瑟·巴勒斯塔一人。但四位影后的出现,还是引起了一阵窃窃私语。此前,主演《吴清源》的张震被看做是热门影帝,他的突然落选,让人十分意外。

田壮壮十年后得最佳

田壮壮的《吴清源》虽然曾让很多记者认为是情节平淡,让人昏昏欲睡,但电影人们还是推崇备至,并认为是最有可能获得金爵奖最佳影片奖的影片。不过,它最终只获得了最佳导演奖,评委对《吴清源》的

评语是:“技术手法高超,故事内容出奇,情节跌宕起伏”。据了解,这也是田壮壮继上个世纪末在东京电影节上获得大奖后,再次获得国际电影节的首肯。

翻译频出错现场一片乱

以“国际性”为口号的上海电影节,通常在颁奖现场安排一位翻译主持人。但昨晚,这位翻译主持人却显得过于紧张,在台上频频出错。费尔南多·特鲁多与成龙颁“评委会大奖”时,两人在台上讲了很多话,但到了翻译那里就剩下一句:“今天我们都很高兴,谢谢。”简短的翻译让主持人曹可凡愣了一下,然后朝后台交涉了几句,才尴尬地打趣说:“我们的翻译真精简啊!”不仅如此,这位翻译似乎只懂得英文,在日本演员上台时,他还要拉一位日文翻译,于是明明只有简单的一句“感谢组委会”,却要经过日文翻译成中文,再翻译成英文,然后再翻译成日文这样复杂的程序,让在台下指挥现场的助理导演忙活得不可开交,在过道上朝台上猛打手势,而曹可凡只能耸耸肩,表示无奈。



四位影后中的两位

主要获奖名单

最佳影片:《完美计划》(德国)
评委会大奖:《逃往疯人院》(瑞典)
特别奖:《云水谣》(导演:尹力)(中国)
最佳导演:田壮壮(《吴清源》)(中国)
最佳男演员:胡安·约瑟·巴勒斯塔(《疯狂的萨姆埃尔》)
最佳女演员:卡里娜·哈夫、戴格玛·曼佐、克里斯汀·布洛克、克里斯汀·肖恩(《完美计划》)
最佳编剧:谢米·扎林(《艾维瓦,我的爱》)(以色列)
最佳摄影奖 王昱(《吴清源》)(中国)

领奖台后的明星相

上海国际电影节闭幕式还没开始,后台已经乱作一团。在上海大剧院一楼与负一楼的一块封闭区域内,举着对讲机的工作人员不断走动,到处清场。除了一早就躲在休息室的巩俐以外,6点40分,各路大腕到场,现场顿时热闹起来……

最绅士:成龙

在所有到场明星中,成龙的随行人员最多——浩浩荡荡十几人。狭小的通道立即被挤得水泄不通。记者立即见缝插针,挤进“成龙助理群”,跟着走向化妆区。见成龙大哥到场,保安微笑放行。成龙的化妆间是面积最大的,约有10平方米,但一下子进了这么多人,也够呛。成龙大哥贴心地招呼着让大家有椅子就坐。不一会儿,上红地毯的时间到了。成龙大哥又在众人簇拥之下,走出了房间。外面的走道上,一个摄影记者留下的三脚架立在路中央。前面几个人都绕道而行,成龙经过时居然自己动手,一手拎起三脚架,一手把它收拢,然后走到墙边,小心地把三脚架靠在墙上。后面的记者一阵感动加臭美,“哇,成龙为我开道耶!”

最尴尬:郭富城

明星都是听工作人员的叫唤,按原定顺序出门等车上红地毯的。不知道是哪边出了问题,当外边的工作人员喊“郭富城先生请上车”时,出门的竟然是导演何平。见他出来,外面的人都一愣。谁知何平不管不顾上了车。这时郭富城出来了。工作人员却喊道:“何平导演请上车。”郭富城听得很清楚,面露尴尬。偏偏司机也乱了,后面一辆车迟迟不见来。郭富城很不耐烦地来回踱了几下步子,又皱着眉头跟助理耳语了一阵。车终于开来了,郭富城虽然面有愠色,但还是疾步上了车。

最惊艳:李旭丹

化妆区门外,一辆辆汽车拉走了一批批大腕。包括总是昂首阔步的“皇阿玛”张铁林、一言不发的冷美人范冰冰、艳惊四座的国际巨星巩俐,大步流星的“最佳导演”田壮壮……他们大都是一人坐一辆车,只有巩俐主动和一个戴着领结

红地毯斗靓



成龙很“大哥”



范冰冰很性感



郭富城很亲和

一提章子怡,巩俐就变脸

昨日下午,作为本届上海电影节闭幕式上绝对的大腕,巩俐携郭富城举行了媒体见面会。巩俐身穿一身性感的露背低胸豹纹礼服,惊艳全场。虽然盛装出席,但巩俐全场发布会态度冷淡,所有的回答都不超过3句,4个问题之后就匆匆退场。相对之下郭富城虽然诚意十足,但一谈起没得过金像影帝的话题,郭富城还是露出不快的神色。

性感现身,却不爱拍照

巩俐身穿低胸装,艳光四射地出现在见面会现场时,记者们发出了响亮的惊叹声。但巩俐一到现场,就坐到了桌子后面。大家很想拍下巩俐全身照,于是要求她站到桌子前面来。但无论记者怎么说,巩俐就是摇手不站起来。后来,还是助理跑上来低语了几句,巩俐才站在主席台前面,让大家拍照。有人注意到,巩俐的长裙是件露背装。于是再次要求巩俐秀一下美背,巩俐依旧不愿意,摇了摇手,坐了下來。直到采访结束,临走前她摆了几个姿势,便匆匆离开。

回答问题都很敷衍

一开始就国际架势十足的巩俐,回答任何问题都非常简短,甚至有记者问她下一步

有什么计划时,她也生硬地以一句“不方便透露,你们再等2个月”作答。有个记者问巩俐,参加闭幕式的原因,是不是因为章子怡没来开幕式,怕上海电影节生气。本来还微笑着的巩俐立即变了脸色,脸上僵了一下,挤出一个勉强的笑容,她一面摸着耳环,一边笑着看身边的翻译说:“我不懂这个问题什么意思,谁生气?生什么气啊?我不知道怎么回答你。”

采访结束后,巩俐就进了化妆间不再出门。一位上海某频道的记者说,他们守候多时,跟巩俐沟通了好几次,她都没答应接受采访。但成龙、甄子丹等人全都爽快地接受了采访。那名记者无奈地说:“巩俐只能发几个镜头了。她的身材比她的表现更有料。”

郭富城态度很亲和

比起巩俐的“国际巨星态度”,郭富城态度好了很多,作为两届金马影帝得主,郭富城一谈起电影就滔滔不绝,甚至还表示,“希望我能成为架起香港与内地电影的桥梁”。虽然回答很有诚意,但当记者问他“为何没有受到金像奖肯定”时,郭富城立刻严肃地看了过来,说:“我不懂你什么意思,没得到奖,难道就代表没受到肯定?我觉得提名就可以了。看来我心里的肯定和你心里的肯定是完全不同的意思。”



巩俐

侯孝贤:台湾电影复苏至少再等十年

作为本届上海电影节闭幕影片,侯孝贤带着他的《红气球》昨日上午才抵达上海,除了导演侯孝贤外,女主角宋芳和小演员西蒙·伊俄努也一同亮相。在见面会上,侯孝贤言语犀利地批评着台湾电影,不仅表示台湾的优秀演员早已断层,还直言不讳地说,台湾电影复苏至少还要等上十年。

如今台湾歌手如周杰伦正在风靡华人圈,而台湾电影则人才凋零,侯孝贤不无感叹地说:“台湾演员实在太多了。大陆的电影不断地在起来,台湾的电影却不断地在走下坡路,导致很多台湾演员都跑到香港和内地来拍片。十几年下来,自然出现了演员的断层。”虽然如此,但侯孝贤对自己合作过《最好的时光》的张震仍然赞赏有加,他说:“张

震是我近年来看到的最好的演员,他身上有种‘味道’,是如今年轻演员都不具备的。”

台湾电影出现危机早已是不争的事实,侯孝贤也毫不忌讳这点,他说:“台湾电影面临的是个大环境的问题。不只电影,其他行业都面临困境。台湾最大的一些电影公司自己有厂房、有演员不拍片,在香港电影起来的时候,台湾的片商一窝蜂地去买香港片,令台湾电影雪上加霜。舒缓这些问题需要时间,更需要大家看清楚自己的状态和位置,思考如何去突破。”不仅犀利地批评台湾电影,侯孝贤更表示,台湾电影现在走的是倒退的路,何时复苏很难预料。但要再起来,估计至少要再等十年。

本版撰文 快报上海特派记者 沈梅

当心冰箱“偷”走你家食物营养

——小天鹅冰箱全方位新鲜升级

营养学家指出:与食物关系最紧密的冰箱,会直接影响食物的营养价值。如果冰箱的保鲜功能达不到一定的指标,果菜的营养价值会加快流失,冰箱

就会“偷”走了你家食物营养。

据了解,白色家电龙头企业小天鹅提出了:食物保鲜必须“各就各位”,不能眉毛胡子一把抓,

乱七八糟的食物都堆放在一起。小天鹅强力推出的“彩晶”系列电脑冰箱,就是针对食物分区保鲜的问题而开发的。透明保湿果蔬室,宽敞大容积,专门存

放各类新鲜水果蔬菜,防止食物串味。独特的保湿设计,让蔬果更水灵滋润,延长保鲜时间,持久保持食物第一天的新鲜,牢牢锁住食物的营养。

赛格车圣,最牛的GPS汽车服务专家

有车朋友的惊天喜讯!想出行无忧吗?想爱车安全防盗吗?想在异地出现困境时,得到及时的救援吗?想享受娱乐、购物的VIP打折服务吗?欢迎进入“赛格车圣

全国联盟”!赛格车圣是中国GPS行业的金字品牌,在国内拥有100多万辆的私家车客户,不仅是亚洲最大的GPS网络运营商,更是中国最大的GPS设备生产商,其救

援服务机构遍及全国300多个城市,有赛格车圣在手,路盲、新手也能高枕无忧!更能让您的家人放心!据悉,赛格车圣将与江苏快鹿强强联手,利用“快鹿”在江苏的品牌影响力

和依托“赛格车圣”在全国庞大的运营及服务网络。将在安防救助、出租调度、物流和客运管理及航运和汽车电子几大方面进行运作。咨询电话:025-52203599